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Cele mai importante structuri politice şi de
luare a deciziilor în cadrul NATO sunt:

Consiliul Nord-Atlantic (NAC), North Atlantic
Council (NAC) este principalul organism politic de
luare a deciziilor. Acesta coordonează procesele
politice şi militare referitoare la problemele de
securitate care afectează întreaga Alianţă.
Reprezentanţii fiecărei ţări membre se reunesc
pentru a discuta şi a lua decizii colective cu privire
la aspectele politice şi operaţionale, oferind un
forum pentru consultări ample între membri pe
toate problemele ce ţin de pacea şi securitatea lor.
Secretarul General NATO prezideaza NAC.

Comitetul Militar Military Committee (MC) -
Este organismul superior de luare a deciziilor
militare. CM oferă consultanţă şi recomandări
Consiliului Nord-Atlantic şi Grupului de Planificare
a Apărării. Este format din şefii de stat major ai
armatelor ţărilor membre NATO şi este condus de
un preşedinte ales.

Grupul de Planificare a Apărării (DPC) se ocupă
de problemele de planificare a apărării colective.

Grupul de Planificare Nucleară (NPG), Nuclear
Planning Group (NPG) abordează aspectele legate
de politica nucleară a Alianţei )(dezvoltarea şi
coordonarea politicii nucleare NATO, aspecte de
descurajare nucleară).



In
st

itu
ții

 N
A

TO
(I

I)
 

I N
A

TO
 in

st
itu

tio
ns

Secretariatul Internaţional, oferă sprijin
administrativ şi logistic structurilor de luare a
deciziilor ale NATO.
Alte structuri ale NATO:

Adunarea Parlamentară a NATO (NATO
Parliamentary assembly) este un organism
consultativ interparlamentar ce promovează
dialogul şi cooperarea între parlamentarii
ţărilor membre NATO şi parteneri. Ea oferă
un forum pentru discutarea problemelor de
securitate, consolidează controlul democratic
asupra forţelor armate şi elaborează rapoarte
şi recomandări pentru influenţarea politicilor.

Consiliul Parteneriatului Euro-Atlantic
NATO, Euro-Atlantic Partnership Council
(EAPC) format din 50 de naţiuni (32 de ţări
aliate şi 18 ţări partenere) este un forum
multilateral pentru dialog şi consultare cu
privire la probleme politice şi de securitate
între Aliaţi şi ţările partenere. Acesta
furnizează cadrul politic general pentru
cooperarea NATO cu ţările partenere din
zona euro-atlantică, precum şi pentru relaţiile
bilaterale dezvoltate între NATO şi fiecare ţară
parteneră în cadrul programului Parteneriat
pentru Pace


